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Au bureau, 53% des salariÃ©s franÃ§ais passent plus de 2 heures par jour avec leur combinÃ©
tÃ©lÃ©phonique collÃ© Ã  lâ��oreilleâ�¦

GN Netcom, lâ��un des leaders mondiaux de solutions audio mains-libres innovantes, a interrogÃ©
les salariÃ©s franÃ§ais sur la gestion de leurs communications tÃ©lÃ©phoniques professionnelles

Lâ��enquÃªte rÃ©alisÃ©e par GN Netcom indique que plus de 50% des personnes interrogÃ©es[1]
affirment passer plus de 2h par jour au tÃ©lÃ©phone dans le cadre de leur activitÃ©
professionnelle, or seulement 18% disposent dâ��un micro casque. 

La santÃ© du salariÃ© est au cÅ�ur des dÃ©bats et les entreprises ont rÃ©alisÃ© quâ��il Ã©tait
possible dâ��optimiser considÃ©rablement la productivitÃ© en amÃ©liorant les conditions de
travail. Dâ��aprÃ¨s les donnÃ©es du ministÃ¨re du travail, des relations sociales, de la famille et de
la solidaritÃ©, en 2006, 7 millions de journÃ©es de travail ont Ã©tÃ© perdues et 710 millions
dâ��euros de frais couverts par les cotisations des entreprises.

 Â« Les micro-casques constituent une solution idÃ©ale dans les environnements de bureau, aussi
bien pour les centres d'appel, les secrÃ©taires ou les rÃ©ceptionnistes que pour les managers et le
personnel-cadre : tous ceux qui passent plus dâ��une heure et demie par jour au tÃ©lÃ©phone
devraient utiliser un micro-casque Â» explique JoÃ«l Hamon, Directeur General France et Europe du
Sud de GN Netcom.

Â Â« Cette solution permet Ã  l'utilisateur de vaquer Ã  ses occupations durant une conversation et
gagne ainsi, Ã  la fin de la journÃ©e, un temps considÃ©rable. Les micro-casques sont confortables
Ã  porter, faciles Ã  utiliser, et ils facilitent lâ��adoption dâ��une position de travail ergonomique :
ce qui rÃ©duit les risques de troubles musculo-squelettiques. Une Ã©tude dÃ©montre que
lâ��utilisation d'un micro-casque permet de rÃ©duire de 41% les tensions et la charge Ã©prouvÃ©e
dans le cou et les Ã©paules. Â»

Dâ��autres Ã©tudes rÃ©alisÃ©es par GN Netcom en Europe ont dÃ©montrÃ© que lâ��utilisation
dâ��un micro-casque augmentait la productivitÃ© de 8 employÃ©s sur 10. 

([1] EnquÃªte rÃ©alisÃ©e auprÃ¨s dâ��un panel de 200 personnes salariÃ©es.)
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Quelques idÃ©es reÃ§ues :

1. Les femmes passent plus de temps au tÃ©lÃ©phone que les hommes. VRAI

Oui au bureau. 62.5 % des femmes indiquent passer plus de 2 heures au tÃ©lÃ©phone dans le
cadre de leur activitÃ© professionnelle, contre 48 % des hommes. Sorties du travail, les femmes
gardent la tÃªte des statistiques. PrÃ¨s de 10 % dâ��entre elles enchainent sur plus de 2 heures de
tÃ©lÃ©communications personnelles, contre moins de 2 % des hommes.

2. Les salariÃ©s ne veulent pas de micro-casque. FAUX

Longtemps associÃ©s aux fonctions dâ��hÃ´tesses, de standardistes ou de tÃ©lÃ©opÃ©rateurs, le
micro-casque ne tentait pas les managers et autres salariÃ©s. La tendance sâ��inverse
aujourdâ��hui. Outre les bÃ©nÃ©fices concrets liÃ©s Ã  lâ��ergonomie du poste de travail, les
oreillettes sont stylÃ©es, modernes et favorisent la mobilitÃ©. Capables de suivre une
communication du tÃ©lÃ©phone mobile au poste fixe du bureau ou mÃªme via un Â« softphone Â»
IP, les micro-casques de GN Netcom sont de plus en plus plÃ©biscitÃ©s par les employÃ©s. Ainsi,
plus dâ��un tiers des personnes interrogÃ©es affirment Ãªtre favorables Ã  lâ��utilisation dâ��un
micro-casque.

3. Ce sont les hommes qui sont le plus favorables aux micros casques. FAUX

Plus dâ��un tiers des femmes interrogÃ©es le rÃ©clame, contre 27% des hommes.

4. Les personnes qui souffrent le plus de maux liÃ©s Ã  leur position de travail sont
Ã¢gÃ©es de moins de 40 ans. VRAI

Et les plus touchÃ©es sont les femmes. 83% des femmes interrogÃ©es ont dÃ©clarÃ© souffrir de
maux quâ��elles imputent Ã  leur position de travail, et 90% dâ��entre elles ont moins de 40 ans.
En ce qui concerne les hommes, 50% dâ��entre eux ont indiquÃ© souffrir de troubles liÃ©s Ã  leur
position de travail, et 64 % dâ��entre eux ont moins de 40 ans.

Lâ��exemple des communications tÃ©lÃ©phoniques est rÃ©vÃ©lateur. Les principaux
mouvements et postures Ã  proscrire sont:

- Coincer le combinÃ© entre la tÃªte et l'Ã©paule. Cette position augmente le risque de
compression des nerfs cervicaux et dorsaux supÃ©rieurs.

- Maintenir le combinÃ© contre l'oreille ne rÃ©sout pas le problÃ¨me puisque cela peut
provoquer la contraction des muscles et tendons des doigts, avant-bras et coude, rÃ©duire la
circulation sanguine et entraÃ®ner des engourdissements. L'oreille peut Ã©galement devenir
endolorie suite Ã  la pression exercÃ©e par le poids du combinÃ© et la pression du bras. 

- Se pencher pour dÃ©crocher le combinÃ© de maniÃ¨re rÃ©pÃ©titive (en moyenne 10 fois
par jour) augmente la pression sur la colonne vertÃ©brale, causant un malaise qui peut mener Ã  un
dÃ©sordre cumulatif. 

- Eviter de rester stationnaire pendant plus de 15 minutes consÃ©cutives : il est
recommandÃ© de se lever, s'Ã©tirer et marcher pour rÃ©gulariser et faciliter la circulation
sanguine.Â 
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